

### "Republicanizar la República"

Las manifestaciones del señor Ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, respecto a que hay que limpiar de elementos monárquicos a la República—elementos que han vivido hasta hoy agazapados, como en el mejor de los mundos, pero con las uñas afiladas, a la atención despierta y los músculos prontos al salto—tiene a virtud, como otras tantas frases del señor Domingo, de expresar la realidad con la máxima exactitud: de reflejar purísimamente el momento actual.

No puede negarse la existencia de legiones de emboscados en los campos jóvenes y fértiles de la República; no pueden negarse estas nubes negras que a despecho de confianzas y rebeldes a toda clase de tolerancias y consideraciones, han venido constituyendo una amenaza perenne para el régimen; no puede negarse, tampoco, la existencia de alientos, de esperanzas en que todo esto que el pueblo disfruta por su propia y libre voluntad, pudiera un día venirse abajo, simultaneándose el derrumbamiento con la exaltación, el poderío, el dominio de lo que, precisa e indiscutiblemente, encarnan los enemigos del pueblo. Hay, pues, que limpiar de elementos monárquicos a la República. Mien tras así no se haga, el estado será, en realidad, monárquico y no republicano.

\*\*\*

Así debe haberlo creído el Gobierno de la República, al dictar el decreto de reorganización del Cuerpo diplomático.

Con la nueva orientación dada a la carrera diplomática, pretende la República formar un cuerpo de hombres competentes, jóvenes y animosos, que libre del lastre de enormes prejuicios, pueda representarla dignamente en el extrajero.

En igual forma parece que van a actuar los demás ministerios. La República está limpiando las dependencias de la administración pública de enemigos y hace bien, porque hasta ahora venía subvencionando a funcionarios defectuosos, que le creaban serios conflictos.

Ante todo y sobre todo, a la República, le interesa republicanizarse.

### LOS EMBOSCADOS

Triunfó la República. Se fué el símbolo de la monarquía, pero ésta subsiste en el alma de los ciudadanos, de los pocos ciudadanos que se aferran al pasado, con un atavismo presidiario. Vive en el alma de unos cuantos misoneístas, a quienes asusta la nueva Constitución, burguesa y todo, porque esa Constitución es un puente que nos puede dar paso a un futuro de mayor progreso, de mejores y más humanas orientaciones, políticas y sociales.

El Gobierno de la República, con una lealtad de caballeros, abrió las puertas de los cuarteles, de los arsenales y de los barcos de guerra; de los Ministerios, de las Diputaciones provinciales y de los Ayuntamientos, de todas las Dependencias del Estado, en fin, para que los que no estuviesen conformes con el régimen recibieran implantado, pidiesen la separación del servicio correspondiente, sin perjuicio de seguir cobrando la paga entera. Esto era pagar con creces una neutralidad obligada.

¿Qué menos podía esperar el Gobierno y el país republicanos, que una perfecta caballerosidad, como justa y recíproca correspondencia? Se fueron muchos enemigos de la República, pero también quedaron, hipócritamente agazapados, muchos monárquicos que juraron fidelidad al democrático Gobierno constituido.

Se quedaron, los fieles y los desleales, y el país creyó que podía entregarse confiado a sus servidores. Hubo algunos recelosos que no confiaban en la lealtad prometida. Los emboscados, con sus actos, con la resistencia pasiva que ofrecían a la República, daban motivo a esos recelos.

Jefes y oficiales del Ejército y de la Marina de Guerra, unidos a elementos civiles de probada significación monárquica, conspiraban. Jefes, oficiales y clases de tropa en los cuarteles, arsenales y en los barcos de Guerra, y en los institutos armados, eran objeto de persecuciones solapadas, de agresiones más o menos encubiertas, hasta conseguir de ellos la protesta, y entonces se les denunciaba como indiscipli-

ados. El objeto era quitarse estorbos que pudieran estropear la conspiración.

Muchos y buenos republicanos han tenido que pedir la separación del servicio para evitarse estas molestias.

Si en los mandos, tanto militares como civiles, caía algún jefe de sentimientos republicanos, de espíritu democrático puro, se veía rodeado de emboscados: de subalternos falaces que, tergiversando los hechos, informaban tendenciosamente para producir disposiciones inexplicables por lo injustas.

Las fuentes de información eran falsas y la República sufría perjuicios de consideración. Para evitar estos perjuicios, el Gobierno tiene que cambiar el procedimiento informativo, prescindiendo de jefes de Cuerpo, de Negociado y de Sección.

Hay hombres leales postergados y el Gobierno no los conoce. Es cuestión de organizar el servicio de información, aprovechando todos los elementos—y son muchos—que el Gobierno tiene a disposición de la República y de la Libertad.

En el periódico "Luz", correspondiente al día 29 del corriente, Alvaro de Castro denuncia conspiraciones en los Cuerpos de la Guardia Civil, Seguridad y Vigilancia: los pasados sucesos por la fracasada intentona monárquica, nos dan la prueba plena de su certidumbre. Y es lamentable que los ciudadanos honrados; que militares y marinos; que funcionarios modestos, honorables y fieles a los principios democráticos que inspiran a la República, nos veamos injuriados, postergados y perseguidos por la morralla monárquica y monarquizante, emboscada en los cuarteles, en los arsenales, en los barcos de guerra y en las dependencias de la Administración pública.

Hay que depurar, pero con una nueva organización de las fuentes informativas, derrochando civismo.

Hay que descubrir a los emboscados.

GERMINAL

### Un nuevo timo

Barcelona, 29 m

Antonio Correas Sánchez, y Julio Montesi no Riquelme fueron molestados por una mujer de 25 años, llamada Rosario Urrea, en la calle del Cid.

Los individuos de referencia al intentar con denar de palabra la conducta de Rosario, se vieron sorprendidos por tres individuos que se pusieron a luchar con ellos cuerpo a cuerpo:

Acudieron guardias de Seguridad que separaron a los contendientes. Poco después y una vez marchados los agresores, se dieron cuenta que habían desaparecido de sus bolsillos unas

cartas que contenían 1700 pesetas una, y 530 la otra. Del hecho dieron conocimiento a la Comisaría del distrito de Atarazanas.

### El viaje del Presidente

Madrid 4 tarde

A las 10'40, en el rápido de Andalucía, ha salido para su finca de Priego el Presidente de la República

A la estación acudieron a despedirle el Gobierno; comisiones de Diputados, civiles y militares, y mucho público

### Piedra no prevista en las cartas marinas

El pasado domingo tuvo lugar el concurso anunciado por la casa productora de los cigarrillos Luskí, al ganador del cual debía entregarse un premio de cien libras.

Consistió el concurso en pasar un palo de un extremo a otro, situado a 30 metros sobre el nivel del mar, e impregnado de alquitrán.

El espectáculo resultaba agradable por las continuas caídas de los opositores al intentar el premio, no cesando de reír el público y aplaudiendo largamente cuando alguno de los participantes lograba acercarse al final de la cuerda.

El concurso se celebró en el mar, cuando mayor eran las risas del público, se vio flotar en el agua el cuerpo del desgraciado Young, que presentaba una gran herida en la cabeza.

La Comandancia de Marina practicó un sondeo, mediante el cual se ha descubierto una piedra en forma de cuchillo, hasta entonces ignorada.

El Instituto de Oceanografía ha enviado a dos Ingenieros para inspeccionar el lugar del sitio, diendo largamente cuando alguno de los participantes lograba acercarse al final de la cuerda.

Agencia HOVAS

### PARVULO

Ser así, como soy,  
un parvulo que juega su diábolo  
entre las mareas tornadizas  
portachado de hue en el juego de la vida,  
lanzando el disco de su risa  
por encima de las tristes chimeneas.

Ser así, en tu casta rompiendo tu muñeco

Y todos los días entreabrír la nueva  
rosa con la premura de mis dedos:  
la plana de mañana será mejor que hoy  
en el momento cuando una nueva terra,  
Y después, el domingo  
reventando de globos y de estrellas.

Rogelio Buendía

### FIGURAS LITERARIAS

### NADKIN, EL FILOSOFO

(F. Avarehenko: «Una filosofía original»)

Nadkin, que hoy tiene libres todas las horas de la tarde, decide emplear esta libertad en su doble juego de la vida y la muerte. Se dirige hacia los campos; y en tanto van muriendo a sus espaldas—según él deja de verlos—todos los seres, todas las cosas de la ciudad, nacen, en la amplitud de los paisajes nuevos, otras formas y otras vidas que también van surgiendo nuevas, otras formas y otras vidas que también percibe.

Nadkin es perezoso y apático. Su recreo predilecto consiste en poder, con la máxima comodidad de la materia, dedicarse a sus meditaciones filosóficas. Y éstas han llegado a proporcionarle la clave de una teoría maravillosa—la de aquel doble juego de la vida y la muerte—que lo erige a él como único centro o causa, ya que el universo entero solo existe para su distracción y su capricho. —«Cuando yo muera—piensa Nadkin—todo desaparecerá al punto: el sol, los campos, los caminos de hierro, las ciudades... porque cuando yo deje de existir ¿qué falta hará todo eso? Y es más; yo, eje de la creación, la regulo y ordeno. Ni en Leningrado ni en Moscú existen ahora, en el momento presente, teatros, ni oficinas, ni tiendas, ni seres vivos. No los veo. Mas si yo hiciera un viaje, existirían enseguida; a mi llegada las casas surgirían, los coches rodarían a través de la ciudad, se abrirían los teatros, las tiendas de modas llenaríanse de señoras y los periódicos reanudarían su publicación. Y en cuanto me marchase, nuevamente la ciudad se hundiría en la nada. Tanto más, pues, sucederá en el instante de mi fallecimiento, por que estoy convencido de que antes de mí no existía nada, ni nada existirá después. En absoluto.»

Nadkin ha llegado al campo, y se recuesta sobre el mugo. Los rayos del sol no son ardiente, y el paisaje tiene una intensa dulzura. Cantan lejos unas campanas. El viento suave juega a saltar la comba de los montes. El filósofo clava en el cielo una mirada larga. Y recuerda a Kurochkin, que hasta el día antes fué su mejor amigo, su más excelente camarada. ¡Cómo gustaba Nadkin de oírle silbar sus aires de opereta! Pero Kurochkin dudó de su alta filosofía; la calificó burlesco, y al fin, lleno de indignación, hubo de manifestar que todo había terminado para siempre entre ellos. Prefirió, pues, desaparecer; prefirió extinguirse. —«Todavía alentaba, puesto que yo lo veía. Pero no tardó en perderse entre los árboles, esto es, no tardó en dejar de existir...» —Y una fría sonrisa, al recordar, brilla en el rostro de Nadkin, el filósofo.

J. Rodríguez CANOVAS

### DE LA VELADA EN MEMORIA DE SANCHEZ BANUS

COMO EN UNO DE NUESTROS PASADOS NUMEROS ANUNCIAMOS, MAÑANA DAREMOS COMIENZO A LA PUBLICACION INTEGRAL DE LOS NOTABILISIMOS DISCURSOS PRONUNCIADOS POR LOS DOCTORES BONMATI Y ALBERCA EN LA VELADA QUE, EN MEMORIA DE SANCHEZ BANUS, SE CELEBRO EN EL ATENEO RECIENTEMENTE.

### Los Inspectores de Juzgados

Madrid 4 tarde. De los comisarios que en calidad de inspectores El Ministro de Justicia ha facilitado una lista y habrán de visitar los Juzgados

### Las vacaciones parlamentarias. Reorganización de Ministerios. Creación de nuevas subsecretarías y ceses de funcionarios

Si como se afirmaba anoche las vacaciones parlamentarias empezarán el día 9 de setiembre, la Cámara reanudaría sus tareas para la primera decena de octubre; pues el criterio es de que el funcionamiento de las Cortes no este interrumpido más de un mes.

Una vez reanudadas las sesiones comenzarían a discutirse inmediatamente los presupuestos, para lo cual, los ministros dedicarían el tiempo de las vacaciones parlamentarias a la confección de los nuevos presupuestos, ajustando los a las nuevas necesidades de los distintos departamentos.

En caso de ser decretadas las vacaciones, durante las mismas, marchará el señor Azaña a Santander, donde pronunciará un discurso en el que expondrá la orientación política del Gobierno.

El Presidente de la Comisión de Estatuto señor Bello se mostraba optimista en el sentido de la aprobación rápida del Estatuto. Cree el señor Bello, que en don a tres sesiones quedaría aprobado el dictamen referente a Hacienda.

Hoy se reunirá la Comisión Parlamentaria de la Reforma agraria, si como se espera, de dicha reunión sale un acuerdo sobre las bases de expropiación, que de asegurarse que las vacaciones serán un hecho.

### LA REORGANIZACION DE LOS MINISTERIOS

Parece ser que en la reorganización de los ministerios, en el de la Gobernación se creará una nueva subsecretaría de Sanidad y asistencia social, con dos direcciones Generales: de sanidad y beneficencia. La otra subsecretaría comprenderá orden público y la dirección general de Administración. Parece ser que esta será ofrecida al Gobernador civil de las vascoas señor Calviño: pasando el actual Subsecretario a desempeñar la de Beneficencia y Asistencia social.

### EN LA NUEVA REORGANIZACION DE LOS MINISTERIOS SE TENDRA EN CUENTA A LOS FUNCIONARIOS DESAFECTOS AL REGIMEN

El ministro de Agricultura, señor Domingo, manifestó a los periodistas: que la primera lista de los funcionarios que cesan en su departamento, que fué leída en el Consejo de Ministros de ayer, era el comienzo de las medidas tomadas en su ministerio, con arreglo a las últimas disposiciones sobre funcionarios no afectos al Régimen. Dijo que paulatinamente seguirán otros ceses.

### Después del fracasado movimiento

#### ACTUACIONES EN LA CARCEL

Madrid, 12 m.

A las seis de la tarde llegó el juez especial señor Iglesias Portal a la Cárcel Modelo, don de permaneció hasta las nueve y media.

A las ocho llegó el jefe superior de policía, que salió a las doce.

Se supone que en la Modelo celebraron ambos una conferencia reservada.

Se calcula que estas diligencias están relacionadas con las próximas deportaciones.

#### MAS DETENCIONES

Madrid, 12 m.

La policía ha detenido al exduque de Sevilla, pariente de Alfonso de Borbón, el cual ha ingresado en la cárcel.

También ha detenido a don Luis Morenes, exconde de Villada.

Practicado un registro en su domicilio, se encontraron armas y documentos comprometidos.

#### LLEGADA DE NUEVOS DETENIDOS

Madrid 12 m.

Han llegado nuevos detenidos procedentes de Madrid y Alcalá, por disposición del juez especial.

#### MELQUIADES ALVAREZ

ACEPTA LA DEFENSA DE UN MONARQUICO

Gijón, 12m.

D. Melquiades Alvarez ha aceptado la defensa del abogado de Madrid, Carlos Tornos. Inmediatamente después de hacerse cargo de la defensa, ha presentado un recurso contra el procesamiento.

#### EL INSPECTOR DE PRISIONES

VISITA A LOS DETENIDOS MILITARES.

Madrid, 12 m.

El Inspector de Prisiones, general Romerales, giró una visita al cuartel del Rosario, donde se encuentran detenidos los militares complicados en el último complot monárquico y los generales del directorio que están a disposición de la comisión de responsabilidades.

Recorrió las celdas acompañado del personal de dicho establecimiento, conversando con los detenidos.

Dictó disposiciones para regularizar el régimen interior de la prisión y, también con respecto a las visitas.

ROTULOS ESMALTADOS en la Imp. VIUDA M. CARREÑO, Jara, 16

### Las autoridades y los extremistas

Cáceres, 12 m

Con motivo de las continuas provocaciones que hacen los elementos extremistas a los agentes de la autoridad, esta madrugada, tres perturbadores intentaron agredir con palos y navajas a varios guardias municipales.

Estos repelieron la agresión a tiros, hiriendo gravemente a uno de los perturbadores.

Inmediatamente se concentró la benemérita, realizando varias detenciones.

Madrid 4 tarde

Se ha dictado un decreto disponiendo que los derechos del maíz, sea cualquiera su procedencia, será el de 7 pesetas oro por quintal métrico

### Visitas al Sr. Azaña

Madrid 4 tarde

Han visitado al señor Azaña el embajador en Méjico, el señor Gil Clemente y el gobernador civil de Zaragoza

ARA IMPRESOS: Vda. M. Carreño